

# 基于现代企业经济管理模式的规范化探讨

马丽丽

(大港油田经济技术研究院 天津 300280)

**摘要:**现代企业管理应当构建一个相互关联的整体,注重在各部门的强有力配合下完善企业的管理工作体系。企业只有构建团结协作的管理机制,才有效的落实企业经营管理的各项任务目标,促进企业实现快速发展的任务。保证企业管理的规范性,实现对各部门有效引导,可以促进企业更好的完成各项工作目标。规范化的企业管理可以实现对所有员工作实践的有效引导,保证企业各项任务的顺利实施。当前还要优化各部门的经营管理活动,达到提高企业整体效率的目标。

**关键词:**现代企业;经济管理模式;规范化

## 引言

我国社会经济的快速转型发展,需要提高企业的核心竞争力,当前需要进一步规范优化经营管理模式,创新企业的管理方法,根据企业的经营需要形成规范化的管理制度,达到提高企业经营运转效率的目标,为企业发展形成良好的环境,达到推动企业快速建设,消除企业经营存在的现实风险。

## 一、现代企业经济管理模式规范化的意义

现代企业经济管理模式,是伴随我国经济体制改革以及市场格局变化延伸出的全新经济管理理念以及实践方法。针对传统经济管理模式存在的多种弊端有了很好优化和完善。但受我国市场经济形势变化较快等原因决定,许多企业虽然认识到现代经济管理模式对企业发展的重要性,并积极革新自身经济管理方法,废除传统经济管理制度,但自身企业管理基础理念仍较为守旧,与现代企业经济管理模式相违背,导致企业经济管理出现了全新的问题,最终造成企业经济管理制度的不健全以及管理成果的失衡。归其根本是因为企业管理理念的守旧导致全新的现代企业经济管理方法无法在企业规划化实施,导致企业管理人员对经济管理目标以及管理方法认知较为模糊甚至存在偏差,无法理解管理行为精髓,而企业员工受这身传统理念决定,对各项经济管理措施较为抗拒造成企业经济管理行为失衡。

## 二、现代企业经济管理模式规范化对策

### (一)构建管理体系与组织机构

在现代企业经济管理过程当中,要正确的面对各项问题,通过合理的设计,经济管理策略,从而有效的提高问题的解决效率,如果现在企业在发展过程当中,对于经济管理当中存在的问题,并没有采取积极的管理措施,则很容易导致工作难以有效的开展。现在企业在经济管理发展过程当中,要不断的完善经济管理模式的规范性,并且注重在优化管理模式的过程当中注重坚持。企业在发展过程当中要坚持建立经济体系和组织结构,积极的提高企业经济管理的科学性和高效性,企业经济管理要根据管理者所设定的发展目标,有效的提高管理的质量。

### (二)切实加强人力资源管理工作

企业人力资源管理能够更好的为企业的经济运行发展提供坚实可靠的保证,所以企业在发展过程当中要不断的提高企业人力资源管理的科学性,建立相应的管理团队,并且广泛的吸纳各专业优秀人才提高企业是综合能力和竞争能力。企业人力资源管理部门要选取一定经验的工作人员,积极的投身到经济管理运行当中,更好的为管理活动的发展提供坚实的保证。并且还要将企业当中的培训制度落实到实处,结合企业在发展过程中遇到的各项问题,对企业员工进行科学的培训和管理,强化企业员工的工作热情和工作责任心,使企业员工能够具备坚实的毅力和品质,从而更好的投身到工作当中,对企业的经济发展起到积极的作用。

### (三)完善企业经济管理工作

企业在发展过程当中,要根据经济管理工作不断的进行创新和完善,只有企业在经济管理当中设计科学公平的评审机制,并且根据企业在经济运行当中的实际状况,有效的落实管理体系,增强企业经济管理的科学性,使企业能够在发展过程当中有效的提高自身的运行质量。企业也要在评审的过程当中,根据自身经济管理体系的完整性进行科学的评审,并且根据企业在发展过程当中目标和经济管理体系当中的方针是否得到有效的落实,而进行积极的探索,结合当前市场发展的需求,逐步的创新经济管理体系。也要积极的探索,企业在运行当中的紧急预防机制是否能够健全使经济管理者在发展过程当中,要充分的重视企业经济管理的策略实施。企业也要在经济管理当中,

通过对企业坏账进行严格的分析和处理,使企业经济管理能够得到有效的发展,提升企业经济运行的科学性,使企业能够在处理各方面事情时明确事情的起因,完善解决的策略,并且具有针对性的解决。

### (四)对经济管理体系进行规范

现代企业经济管理理念与企业传统的管理思想存在一定偏差,导致现代企业经济管理体系不够完善,缺乏统一性、整体性、全面性和针对性的管理措施。因此应从以下三个方面对企业经济管理体制进行优化及完善。其一,管理者方面,企业管理者应提升自身对现代企业经济管理理念的认知,明确企业经济管理目的和方法。并对对企业经营状态进行定期评估,明确企业经济管理需求,并结合市场形势制定相应的管理方法。其二,客户方面。客户是企业发展的核心血脉,选择正确的客户群体建立良好的客户关系是企业占领市场的重要手段,也是企业多数经济活动顺利开展的基础。因此企业在自身经济管理体系中应建立对应的客户反馈信息系统,根据客户反馈信息反向了解企业经营现状以及在客户关系开展中存在的问题,并制定实时调整的完善管理对策。其三,部门方面。企业各项管理措施的落实执行质量,直接决定企业管理目标的实现效果,为了提高企业经济管理措施的执行能力,应提高企业各部门之间的配合以及协调性,首先应建立对应的责任体制,明确各部门在经济管理各项指令中的责任和义务,并加强各部门之间沟通手段,实现企业管理政策的高效执行。

### (五)建立绩效考核体系

企业在经济管理的过程中应当完善绩效考核工作体系,创新企业管理运转方式,着力对各种资源进行合理的配置,这样才能保证企业的合理规范化运行,减少企业在经营管理过程中存在的具体问题。首先,企业应当合理的进行资源配置,重视建立科学化的企业奖励激励机制,鼓励员工提高工作的积极性。其次,为了促进企业员工的更好发展,还要围绕着绩效管理目标进行技能的培训工作,促进员工熟悉企业运转的基本流程,掌握企业运转与发展的规范制度。第三,应当加大企业岗前培训工作的力度,重视为企业创造效益,加强对企业发展规划的调查工作,确定企业发展目标与员工发展的方向一致,基于企业的整体管理实现对企业员工的激励。规范化管理应当得到员工的广泛支持和认同,促进企业员工深刻的理解企业的规范,这样才能推动企业的快速发展,解决企业建设过程中的现实问题,达到提高企业运转效率的目标。

### 三、结束语

企业经济管理应当以规范化的方式实现盈利目标,注重以有效的措施和工作模式提高经营工作的整体效率,这样才能优化企业的基本运转流程,提高企业的利润水平,有效的减少各种风险因素对企业运转的影响。企业为了达到利润的最大化,应当根据市场的实际情况制定良好的运转模式,给企业发展提供一个完善的管理体系,从而提高企业竞争力,指导企业有序高效发展。

### 参考文献:

- [1]王泰宝.浅谈现代企业经济管理模式的规范化[J].会计师,2018(16):69-70.
- [2]张景河.现代企业经济管理模式的规范化策略探究[J].经贸实践,2018(17):78+80.
- [3]周涛.刍议现代企业经济管理模式的规范化[J].现代营销(经营版),2018(07):97.
- [4]姚海港.规范化在现代企业经济管理模式的实施[J].现代经济信息,2018(12):120.
- [5]黄丽波.现代企业经济管理模式的规范化研究[J].现代国企研究,2018(12):43.